
Catania-Ragusa:  “Ritardi
preoccupanti  nel  lotto  3″,
Scerra (M5S) chiede verifiche
al Mit”
Verifiche per accertare “le cause dei ritardi nei lavori di
completamento della Catania-Ragusa”.
Le chiede il parlamentare del Movimento 5 Stelle, Filippo
Scerra, che annuncia la presentazione di un’interrogazione al
Ministero delle Infrasttutture sull’argomento.
“Il vero impulso infrastrutturale per la Sicilia -fa notare il
deputato-  passa  da  opere  attese  da  decenni,  come  la
Catania–Ragusa. E’ un’opera essenziale per poter disporre di
collegamenti comodi e sicuri, capaci di spingere lo sviluppo
economico  di  territori  finalmente  interconnessi  in  maniera
diretta  ma  alle  prese  con  preoccupanti  ritardi”.  Scerra
chiede, non solo di accertare le cause dei ritardi, ma anche
di avviare un monitoraggio dell’andamento dei lavori, “in modo
da assicurare il rispetto dei tempi previsti e consegnare
finalmente ai cittadini un’infrastruttura moderna, sicura ed
essenziale per il territorio”.
L’appalto per la realizzazione della nuova arteria era stato
pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 30 marzo 2022 dal Gruppo
FS  Italiane  e  suddiviso  in  quattro  lotti  esecutivi.
L’aggiudicazione risale al 2023 e la consegna dei lotti 1 e 3
era  inizialmente  prevista  per  il  2026,  considerando  anche
eventuali rallentamenti dovuti alle condizioni meteorologiche.
“Tuttavia – sottolinea Scerra – il lotto 3, che interessa i
territori di Licodia Eubea, Vizzini e Francofonte, risulta in
significativo  ritardo  rispetto  agli  altri  tratti,  secondo
quanto  riportato  dal  sito  Anas.  Un  rallentamento  che  sta
generando  forte  preoccupazione  tra  i  cittadini  e  tra  gli
amministratori  locali,  che  contano  su  quest’opera  per
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migliorare i collegamenti e favorire nuovi investimenti”.
Una criticità evidenziata anche dai deputati regionali del
Movimento 5 Stelle, che hanno sollecitato formali chiarimenti
all’Assemblea Regionale Siciliana.
“Parliamo di un’infrastruttura dal valore complessivo di circa
1,5 miliardi di euro e finanziata attraverso fondi regionali
POC  2014-2020,  risorse  statali  Anas  e  Fondo  Sviluppo  e
Coesione. Un’opera che non riguarda soltanto la Sicilia, ma
l’intero  Paese,  perché  contribuisce  a  ridurre  i  divari
territoriali  e  ad  aumentare  la  competitività  del  sistema
Italia”, ricorda Filippo Scerra.

Gesto solidale,raccolta fondi
delle  mamme  di  Canicattini
per Carola, ferita dall’ex lo
scorso ottobre
Gesto solidale questa mattina da parte di un gruppo di mamme
dei  bambini  della  Scuola  dell’Infanzie  e  Primaria  di
Canicattini  Bagni  nei  confronti  della  loro  concittadina
Carola, la giovane mamma 33enne di due bambini, aggredita e
ferita a coltellate lo scorso 13 ottobre, dal suo ex, un uomo
di Avola con la quale aveva interrotto la relazione.
Una raccolta di fondi che le famiglie hanno consegnato al
Sindaco,  Paolo  Amenta  per  le  esigenze  di  Carola,  da  poco
dimessa dall’ospedale ma in convalescenza a causa delle ferite
riportate.
“Un piccolo segno di affetto da parte di noi mamme e Donne –
si legge nel messaggio allegato – per dimostrati la nostra
solidarietà in un momento così delicato. Adesso vai avanti
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senza mai voltarti indietro con la forza che hai dimostrato di
avere. Noi siamo con te. Buona Vita!”
Il Sindaco Paolo Amenta, attraverso gli Uffici dei Servizi
Sociali, farà pervenire il messaggio e quanto raccolto dalle
mamme  canicattinesi  alla  sua  giovane  concittadina  che,
informata, non ha mancato di ringraziare le mamme protagoniste
del gesto solidale nei confronti suoi e della sua famiglia.

Avola.  Piazza  Esedra  cambia
volto:  affaccio  sul  mare  e
nuova viabilità
Avviate le attività preliminari per la realizzazione del nuovo
progetto di riqualificazione di piazza Esedra, un intervento
strategico  che  trasformerà  l’area  in  uno  spazio  unico,
pienamente fruibile e con un affaccio sul mare valorizzato.
“Si tratta di un progetto che guarda alla qualità urbana, alla
sicurezza e alla vivibilità – dichiara il sindaco Rossana
Cannata, oggi in sopralluogo sul posto – un passo avanti verso
un’Avola più sostenibile, con spazi pubblici curati e a misura
di famiglie, bambini e persone che vivono quotidianamente la
zona.  Avola  diventa  così  più  attrattiva,  confermando  la
propria vocazione turistica migliorando la qualità di vita
urbana”. Il progetto prevede la pedonalizzazione del fronte
mare, eliminando il transito tra la piazza e il marciapiede
prospiciente  il  mare,  per  restituire  continuità  visiva  e
funzionale  all’intero  spazio.  In  questi  giorni  i  tecnici
comunali hanno iniziato a installare la cartellonistica di
cantiere.  Successivamente  verrà  realizzata  una  nuova
rotatoria, necessaria a garantire un migliore scorrimento dei
flussi veicolari. Per consentire lo svolgimento dei lavori e
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introdurre in anticipo il nuovo assetto, vengono rese note le
principali modifiche alla viabilità: i veicoli provenienti da
Viale  Papa  Giovanni  Paolo  II  giunti  all’intersezione  con
piazza Esedra avranno l’obbligo di svolta a sinistra, nel
tratto  semicircolare  della  piazza  e  la  possibilità  di
proseguire verso via A. Moro (a destra) o via S. Pertini (a
sinistra), dove verrà istituito il doppio senso di marcia. I
veicoli provenienti da via Aldo Moro, giunti all’intersezione
con  piazza  Esedra,  avranno  la  possibilità  di  proseguire
diritto  verso  via  Pertini  oppure  svoltare  a  sinistra  nel
tratto semicircolare della piazza, con obbligo di proseguire
verso Viale Papa Giovanni Paolo II. Nel tratto rettilineo tra
via S. Pertini e via A. Moro è stato istituito il doppio senso
di marcia e il divieto di sosta 0–24 su entrambi i lati. In
tutte le vie ricadenti nell’area di Piazza Esedra imposto il
limite massimo di 30 km/h. “La nuova piazza Esedra – prosegue
la Cannata – sarà uno spazio più bello, più sicuro e più
accessibile, con un affaccio sul mare che diventerà elemento
identitario dell’intera area. Le modifiche alla viabilità sono
necessarie per garantire una transizione ordinata e anticipare
i benefici della futura configurazione pedonale”.

Le condizioni della ex SS114,
incontro  in  Prefettura.
Gianni:  “Mettere  in
sicurezza”
Vertice in Prefettura, a Siracusa, dedicato all’esame delle
condizioni del tratto della ex SS114 che costeggia la zona
industriale. Hanno partecipato all’incontro con il prefetto
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Chiara Armenia anche il sindaco di Priolo, Pippo Gianni, il
presidente del Libero Consorzio Michelangelo Giansiracusa, il
comandante della Polizia Stradale Francesco Giuffrida e la
Protezione Civile.
Gianni  ha  ribadito  l’esigenza  di  rendere  percorribile  il
tratto stradale. La messa in sicurezza della careggiata in
oggetto,  infatti,  deve  essere  considerata  una  priorità  in
quanto ricade in un’area ad alto rischio anche industriale.
L’intervento  di  Gianni  è  stato  l’ennesimo  monito,  per
sollecitare un serio intervento sulla strada compromessa. Il
Prefetto, convenendo sull’urgenza di mettere in sicurezza la
careggiata,  ha  richiesto  al  Libero  Consorzio  un  pronto
intervento attraverso tutti gli strumenti a disposizione, per
predisporre  un  progetto  per  favorire  definitivamente  la
sicurezza di quanti transitano lungo la strada che costeggia
la zona industriale.

Solarino.  Commissione  di
indagine  sui  conti  del
Comune:  la  proposta  di  sei
consiglieri
Una Commissione consiliare di indagine per garantire
piena  trasparenza  e  chiarezza  sulla  gestione
finanziaria del Comune di Solarino. Propongono di
istituirla sei consiglieri  di maggioranza – Oriana
Burgio, Giuseppe D’Aquino, Marco Torcasso, Floriana
Lombardo, Sebastiano Scorpo e Emilio Terranova –
indirizzata al sindaco Tiziano Spada e al presidente
del consiglio Giuseppe Pelligra. L’organo composto
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dai consiglieri si occuperà di esaminare eventuali
criticità rilevate dal Collegio dei Revisori dei
Conti nei rendiconti di gestione 2021-2022-2023 e
nei bilanci di previsione 2022-2023-2024, alla luce
del disavanzo di quasi 14 milioni e mezzo di euro
attestato  dalla  Giunta  comunale  nell’approvazione
del  rendiconto  di  gestione  a  metà  ottobre  di
quest’anno.
“Siamo al fianco del sindaco Tiziano Spada e della
sua  amministrazione  che,  purtroppo,  ha  dovuto
ereditare  un  ente  che  nei  due  anni  e  mezzo
precedenti alle elezioni ha operato una gestione
inadeguata, frutto dell’azione di chi ha governato
prima di noi la città. Abbiamo chiesto di istituire
la Commissione di indagine perchè siamo consapevoli
che serva il contributo di tutte le forze sane per
per contribuire a chiarire quanto avvenuto e cosa ha
determinato  l’attuale  situazione  dell’ente”.La
Commissione avrà 180 giorni di tempo dalla seduta di
insediamento  e  si  occuperà  di  accesso  atti,
audizioni ed esame delle relazioni del Collegio dei
revisori dei conti.
“Il bilancio previsionale del 2024 è stato approvato
dalla  precedente  amministrazione  con  il  parere
contrario dei revisori dei conti – dichiarano i sei
consiglieri  di  maggioranza  -,  per  questo  siamo
convinti  che  serva  un  approfondimento  specifico
della situazione. L’istituzione di una Commissione
di indagine consiliare servirà ad analizzare gli
atti e i procedimenti amministrativi per verificare
la corretta applicazione, in passato, delle norme
contabili”.



Profumi  contraffatti
sequestrati  a  Melilli  dalla
Municipale,  denunciato  un
campano
Numerosi prodotti contraffatti, in particolare profumi, sono
stati sequestrati dalla Polizia Municipale di Melilli. Nello
stesso contesto operativo, sequestrate anche due armi bianche.
Gli agenti hanno fermato un cittadino campano il quale è stato
trovato in possesso di una consistente quantità di profumi
recanti  marchi  contraffatti,  verosimilmente  destinati  alla
vendita  illegale.  Insospettiti  dal  comportamento  dell’uomo,
gli operatori hanno effettuato ulteriori verifiche che hanno
portato al rinvenimento anche di due armi bianche.
Il soggetto è stato quindi deferito all’Autorità Giudiziaria
per ricettazione, vendita di prodotti contraffatti e porto di
armi non consentite.
“Queste operazioni sono il risultato della presenza costante
dei nostri agenti sul territorio. Invitiamo la cittadinanza a
diffidare  di  chi  propone  articoli  griffati  a  prezzi
improbabili:  nel  99%  dei  casi  si  tratta  di  prodotti
contraffatti, non originali e potenzialmente pericolosi per la
salute”, commenta il comandante Claudio Cava.
L’Amministrazione comunale di Melilli ha espresso il proprio
ringraziamento alla Polizia Locale per il costante impegno
profuso nella salvaguardia della sicurezza, della legalità e
della salute dei cittadini.
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Frantoi,  potenziati  i
controlli  della  Polizia
Provinciale:  verifiche  sul
rispetto  delle  norme
ambientali
Potenziati  i  controlli  presso  i  frantoi  oleari  della
provincia,  con  l’obiettivo  di  garantire  il  rispetto  delle
normative ambientali, igienico-sanitarie e di sicurezza  e per
tutelare l’eccellenza delle produzioni locali. Li conduce la
Polizia Provinciale, sotto la direzione del tenente colonnello
Daniel Amato.
L’attività  ispettiva,  condotta  in  sinergia  con  gli  enti
competenti,  si  concentra  sulla  verifica  delle  prescrizioni
relative  allo  smaltimento  dei  reflui,  alla  gestione  dei
sottoprodotti e all’adozione di buone pratiche di lavorazione,
fondamentali per preservare l’integrità del territorio e la
salubrità dell’olio prodotto.
Le  produzioni  oleare  della  provincia  di  Siracusa  si
distinguono  per  l’elevata  qualità  e  rappresentano  un
patrimonio identitario ed economico di assoluto rilievo. Per
questo motivo, il Presidente del Libero Consorzio Comunale di
Siracusa,  Michelangelo  Giansiracusa,  ha  espresso  pieno
sostegno  all’iniziativa,  definendola  “strategica  per  la
valorizzazione e la protezione di una risorsa che racconta la
storia, la cultura e il lavoro della nostra terra”.
La  Polizia  Provinciale  invita  tutti  a  segnalare  eventuali
situazioni di irregolarità o comportamenti non conformi alle
normative nei frantoi. Si può utilizzare il numero 0931 62114
o  scrivere  all’indirizzo  mail:  
poliziaprovinciale@provincia.siracusa.it
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Vandali alla Cittadella dello
Sport,  presi  di  mira  i
distributori automatici
Vandali nella notte alla Cittadella dello Sport. Ignoti si
sono introdotti all’interno della struttura sportiva pubblica,
forzando  la  porta  principale  e  dirigendosi  verso  i
distributori  automatici  di  cibo  e  bevande,  portando  via
perlopiù  le  monetine  che  contenevano.  La  Cittadella  dello
Sport, nelle prossime settimane, sarà dotata di un servizio di
vigilanza  dinamica,  un  impianto  di  videosorveglianza  con
Intelligenza  Artificiale  in  grado  di  rilevare  i  movimenti
sospetti  e  di  far  partire  l’allarme  e  contestualmente
l’accensione della torre faro che “seguirà”  e si punterà
sull’eventuale malintenzionato. Il problema dei raid vandalici
alla  Cittadella  dello  Sport  non  è  nuovo.  Al  contrario  si
tratta di episodi purtroppo  frequenti, tanto da spingere
l’amministrazione  comunale  ad  individuare  delle  soluzioni
davvero efficaci.

 

Avola  e  Acireale  gemellate
nel  nome  di  Santa  Venera:
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siglata l’intesa
Avola e Acireale unite nel nome di Santa Venera: firmato il
gemellaggio tra le due città.
Ieri, 15 novembre, nella Sala Consiliare di Acireale, è stato
ufficialmente siglato il gemellaggio tra le città di Avola e
Acireale, un’unione fondata sulla comune devozione per Santa
Venera, patrona di entrambe le comunità, e sul profondo legame
che da secoli intreccia fede, storia e tradizioni popolari.
Alla  firma  dell’atto  hanno  preso  parte  i  sindaci  Rossana
Cannata e Roberto Barbagallo, alla presenza del Vescovo di
Noto S.E. Mons. Salvatore Rumeo, del Vescovo di Acireale S.E.
Mons. Antonino Raspanti, dei Presidenti dei Consigli Comunali
Coletta  e  Ferlito,  e  delle  Parrocchie  di  Santa  Venera
rappresentate  da  don  Mario  e  don  Paolo  Trefiletti.  La
cerimonia è stata accompagnata da un momento religioso con la
celebrazione eucaristica dedicata alla patrona. Il gemellaggio
sancisce un patto permanente di amicizia, collaborazione e
condivisione tra le due città, orientato alla valorizzazione
comune del patrimonio culturale, religioso e artistico. Il
percorso  condiviso  prevede  iniziative  religiose  congiunte,
scambi culturali tra istituzioni, scuole e associazioni, oltre
alla  promozione  coordinata  dei  due  Carnevali  storici,
riconosciuti  come  una  delle  espressioni  più  significative
dell’identità  locale.  “La  firma  di  questo  gemellaggio  –
dichiara il sindaco Rossana Cannata – rappresenta un momento
di grande valore per le nostre comunità. È un accordo che
nasce dalla stessa fede, dalla stessa luce che ci unisce sotto
il nome di Santa Venera, e che guarda al futuro con la volontà
di costruire sinergie culturali, turistiche e sociali. Avola e
Acireale  condividono  radici  profonde:  la  devozione,  la
tradizione  e  l’impegno  nel  trasmettere  questi  valori  alle
nuove  generazioni.”  L’iniziativa  si  inserisce  nel  contesto
dell’Anno Giubilare dedicato a Santa Venera, che vede Avola
impegnata  in  un  percorso  di  rafforzamento  identitario  e
culturale. In questa cornice, nei giorni precedenti, presso la
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Parrocchia  di  Santa  Venera  è  stato  presentato  il  fumetto
“Santa Venera, nostra luce”, realizzato dalla professoressa
Grazia Maria Schirinà e illustrato dal giornalista Francesco
Nania, un progetto dedicato ai più piccoli per raccontare la
vita  della  patrona  e  rafforzare  il  senso  di  comunità.
“Raccontare la storia di Santa Venera ai bambini – aggiunge il
sindaco – significa custodire la nostra memoria e preparare il
futuro. È questo lo spirito che anima anche il gemellaggio:
unire, condividere e crescere insieme.”

Cresco Award 2025: A Ferla il
Premio  Sviluppo  Sostenibile
dei Piccoli Comuni
Ancora un riconoscimento per Ferla. Arriva dal Cresco Award
2025 di Bologna. Il Comune retto dal sindaco Michelangelo
Giansiracusa ha ricevuto il Premio per lo Sviluppo Sostenibile
dei Piccoli comuni con il progetto B.E.L.L.O Ferla e Ferla
Show Living, assegnato da Poste Italiane e riconosciuto tra le
migliori esperienze italiane di valorizzazione del territorio,
in linea con gli obiettivi di Agenda 2030. “Un riconoscimento-
commenta Giansiracusa- che celebra il nostro impegno per un
modello di vita sostenibile, inclusivo e a misura di comunità.
Un ringraziamento sentito ai tecnici che si sono susseguiti
negli anni: Marco Tripi, Andrea Di Pasquali e Manuela Cifali;
ai responsabili dell’Ufficio Tecnico Sano Pettignano, Marco
Garro  e  Giuseppe  Di  Mauro  e  infine  Barbara  Sarnari,  Emma
Schembari, FLoriana Raudino e Rita Lo Monaco per il supporto e
la collaborazione che hanno dato per diverse progettualità”. A
presentare la candidatura è stato l’assessore Giuseppe Vinci.
Il premio è stato ritirato dal sindaco.
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